

贫困之冰非一日之寒,破冰之功非一春之暖

优秀党员扎根一线诠释脱贫攻坚精神

本报北京6月8日电 (记者陈曦)

贫困之冰非一日之寒,破冰之功非一春之暖。今天上午,中共中央宣传部举行中外记者见面会,请脱贫攻坚领域党员代表围绕“弘扬脱贫攻坚精神绘就乡村振兴壮美画卷”与记者展开交流,代表们从各自的亲身经历出发,生动诠释了脱贫攻坚精神。

青海省玉树藏族自治州囊谦县扶贫开发局局长郭晓荣,福建农林大学国家菌草工程技术研究中心首席科学家林占熲,广西壮族自治区柳州市融水苗族自治县安陲乡江门村党总支书记、村委会主任杨宁,贵州省普定县化处镇水井村第一书记王泽勇等4位脱贫攻坚领域党员代表,参加了见面会。

“一代人没干好的事情就要两代人来做。”追随父辈的足迹,从黄土高原腹地的陕西洛川到青藏高原腹地的玉树囊谦,郭晓荣在平均海拔4000多米的“第二故乡”走过了30年。

有一件事让郭晓荣印象深刻,“白扎乡也巴村易地扶贫搬迁让老百姓住上了新房子,过上了好日子。在一次回访中,当初反对的搬迁群众,向我们献上了洁白的哈达,发自内心地用藏语说了声‘噶正切(谢谢)’,好政策给他们带来的幸福感我是感同身受。”

用菌草技术助力脱贫,林占熲一干就是一辈子。大学毕业后,他开始以草代木栽培食用菌的研究,并于1986年获得成功。如今,菌草技术已在我国31个

省、500多个县市推广应用,并传播到世界106个国家。

“我虽然年近80了,但仍为菌草事业发展继续奋斗。希望在有生之年,把菌草技术发展成为菌与草交叉的新学科——菌草学。在黄河两岸筑起千里菌草生态安全屏障!”林占熲说。

“城里少我一个大学生不怎么样,村里多我一个大学生会不一样。”土生土长的苗家妹杨宁说。11年来,她依托大苗山原生态的资源优势,带领村民开发了高山泉水西瓜、林下竹荪、紫黑香糯等品牌,让村民人成为网络主播,通过电商带货促进增收。

见面会上,杨宁分享了扶贫路上一件难忘的事。2017年秋天,紫黑香糯稻

米迎来大丰收。聋人杨美秧打着手语笑着对杨宁说:“谢谢你杨杨,因为你,我们家顺利脱贫了!”杨宁说,那是她见过的最美丽的微笑。

“由脱贫攻坚到乡村振兴,就像一只积弱的小鸟到腾飞的小鸟。”王泽勇说,这只鸟的一支羽翼是村集体经济的壮大与发展,另一支羽翼是村级自治管理水平,即自治、法治、德治,鸟头和核心是基层党组织建设和人才建设,鸟的细胞就是每一个村民。在水井村,王泽勇制定了“茶果上山、香葱进地、莲藕下田、乡村旅游、产品加工”的发展战略,通过4年多的努力,全村人均收入从2014年的3000多元增长到2020年底的1万多元。

323幅摄影作品展现百年生活巨变

6月8日,由中国文学艺术界联合会、中国摄影家协会、北京市东城区委主办的“百年·百姓——中国百姓生活影像大展(1921—2021)”在王府井步行商业街开幕。

展览分为“沧海桑田”“岁月如歌”“百姓百福”“百年好合”四个版块,共展出作品323幅。展览从普通百姓的衣食住行、生产生活入手,展示百年中国翻天覆地的伟大变革。

本次展览将持续至6月15日。展览同步推出线上展厅,观众可以足不出户观看展览。

本报记者 刘金梦 摄



三部门发文继续提高城乡居民医保筹资标准

居民医保人均财政补助标准再增30元

本报北京6月8日电 (记者李丹青)今天,国家医保局、财政部、国家税务总局发布《关于做好2021年城乡居民基本医疗保险工作的通知》,明确继续提高城乡居民医保筹资标准,居民医保人均财政补助标准新增30元,达到每人每年不低于580元。同步提高居民医保个人缴费标准40元,达到每人每年320元。

(上接第1版)

中国—中东欧国家博览会,目前唯一聚焦中国—中东欧国家合作的盛会。博览会如期召开,正是中国—中东欧国家合作机制坚持务实导向、扩大互惠互利的重要标志。

今年2月,习近平主席在中国—中东欧国家领导人峰会上的开放宣示掷地有声、言犹在耳:

“中方计划今后5年从中东欧国家进口累计价值1700亿美元以上的商品”“争取实现未来5年从中国到中东欧国家的农产品进口额翻番”“继续推进宁波、沧州等地中国—中东欧国家经贸合作示范区、产业园建设”……

在有关各方共同努力下,峰会各项成果正在得到落实。

“感谢中国对塞尔维亚出口商的支持,我们不会错过中国—中东欧国家博览会这个开拓中国市场的宝贵平台。”本次博览会主席国领导人塞尔维亚总统武契奇在视频致辞中说。他还表示,塞尔维亚正在参与智慧城市建设,积极落实习近平主席2月份为中国与中东欧国家合作指明的新方向。

(上接第1版)

左卫民表示,现实中,一些法学专业师生以及群团组织、事业单位、社会组织等机构有能力也有热情从事法律援助,将这些群体纳入法律援助服务体系中,有助于扩大服务覆盖面、满足群众需求。

北京青少年法律援助与研究中心主任佟丽华建议,将法律援助作为一项新入门法律人的实习制度,鼓励有资质的法学专业学生、年轻律师参与其中,这样既能锻炼他们的业务能力,也有助于增进他们对弱势群体的理解认同,培养他们的法律情怀。

强化质量监督

不花钱的法律服务会尽心尽力吗?这是不少群众的顾虑。与草案一审稿相

扬机遇之帆

居民医保的,各级财政要按当地居民相同标准给予补助。

在医保待遇方面,国家医保局有关负责人介绍,将进一步巩固稳定住院待遇保障水平,政策范围内基金支付比例稳定在70%左右,完善门诊慢性病、特殊疾病待遇保障和普通门诊统筹,做好待遇衔接。“有条件的地区可探索将心脑血管

等慢性病纳入慢病保障范围,发挥医保促进慢病早诊早治作用,提升健康管理服务水平。”

值得关注的是,《通知》明确,规范待遇享受等待期设置,对居民医保在集中参保期内参保的、在职工医保中断缴费3个月内参加居民医保的,以及新生儿、农村低收入人口等特殊群体,不设等待期。“我们还将完善新就业形态从业人员等灵活就业人员参保缴费方式。加强部门数据比对和动态维护,防止‘漏保’‘断保’,避免重复参保。”这位负责人表示,接下来还将优化普通门诊费用跨省直接结算服务,探索门诊慢性病、特殊疾病费用跨省直接结算实现路径,推进高频医保服务事项跨省通办。

管等慢性病纳入慢病保障范围,发挥医保促进慢病早诊早治作用,提升健康管理服务水平。”

值得关注的是,《通知》明确,规范待遇享受等待期设置,对居民医保在集中

参保期内参保的、在职工医保中断缴费3个月内参加居民医保的,以及新生儿、农村低收入人口等特殊群体,不设等待期。

“我们还将完善新就业形态从业人员等灵活就业人员参保缴费方式。加强部门数据比对和动态维护,防止‘漏保’‘断保’,避免重复参保。”这位负责人表示,接下来还将优化普通门诊费用跨省直接结算服务,探索门诊慢性病、特殊疾病费用跨省直接结算实现路径,推进高频医保服务事项跨省通办。

“我们还将完善新就业形态从业人员等灵活就业人员参保缴费方式。加强部门数据比对和动态维护,防止‘漏保’‘断保’,避免重复参保。”这位负责人表示,接下来还将优化普通门诊费用跨省直接结算服务,探索门诊慢性病、特殊疾病费用跨省直接结算实现路径